

# Горняцкий собор

Указом Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла храму Рождества Христова в Новокузнецке присвоен статус собора.

Напомним, строительство главного в Кузбассе мемориала памяти погибшим шахтерам завершилось в прошлом году, и сегодня он является самым большим в России горняцким храмом.

- Статус собора получают не только те храмы, в которых находится кафедра правящего архиерея, но и те, которые имеют особое значение в церковной и общественной жизни региона, - рассказал сотрудник информационно-просветительского отдела Кемеровской епархии Евгений Кобяков. - Так было с Никольским собором в Кемерове, старейшим храмом области, сыгравшим серьезную роль в воцерковлении кузбассовцев в советское время. Так получилось и с собором Рождества Христова.

Когда в митрополию прибывают чудотворные иконы и мощи святых – соборы стоят первыми в списке храмов, которые должна посетить святыня. Кроме того, правящий архиерей во время своих рождественских и пасхальных поездок по епархии в первую очередь посещает соборы, собирающие до 1,5 – 2 тысяч прихожан.

Полина СПИРИДОНОВА.